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1 курс.

Задача 1.

Положительные числа 
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, 
[image: image2.wmf]b

, 
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 удовлетворяют соотношению 
[image: image4.wmf]1

abbcac

++=

. Используя тождество 
[image: image5.wmf]1

abbcacbc

aaabc

aaa

++

+=+=+++

 и неравенство о средних для чисел 
[image: image6.wmf]a

 и 
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, докажите, что: 
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Решение.

Из неравенства о средних получим: 
[image: image9.wmf]2
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Тогда получим: 
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Отсюда: 
[image: image11.wmf]1
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. Аналогично доказывается, что 
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 и 
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. Складывая эти три неравенства, получим требуемый результат.

Задача 2.

Решите уравнение 
[image: image14.wmf]AXBC
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Решение.
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Задача 3.

Предложить непрерывную функцию, график которой имеет асимптоты 
[image: image19.wmf]11
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 и 
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.

Решение.

Будем искать функцию, график которой является гиперболой. В канонической системе координат уравнение гиперболы будет выглядеть как 
[image: image21.wmf](
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. В данной системе координат асимптоты гиперболы будут иметь вид 
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. Осуществим поворот системы координат на угол 
[image: image23.wmf]j

. Тогда координаты преобразуются следующим образом: 
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Одной из функций, имеющих данные асимптоты является функция вида 
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Задача 4.

Вычислите 
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Решение.

Представим функцию в виде 
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Тогда 
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Далее: 
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По формуле Муавра
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Тогда
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При 
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, получим
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Задача 5.

Докажите, что 
[image: image39.wmf]sin

xdx

ò

 не интегрируется в элементарных функциях.

Решение.

Заменой 
[image: image40.wmf]sin
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, приведём интеграл к виду 
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По теореме Чебышева интеграл вида 
[image: image42.wmf](
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 где 
[image: image43.wmf],
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 — действительные числа, а 
[image: image44.wmf],,
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 — рациональные, выражаются в элементарных функциях только в следующих случаях:

(а) когда 
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(б) когда 
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(в) когда 
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Очевидно, что интеграл «не берётся».

Задача 6.

Вычислить 
[image: image48.wmf]9
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, где 
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- функция, обратная функции 
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Решение

Первый способ решения
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где 
[image: image52.wmf]a

- решение уравнения 
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Второй способ решения

Так как 
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[image: image55.wmf](

)

00

f

=

. Пусть 
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. Тогда, из геометрического смысла графиков взаимно обратных функций и из геометрического смысла определенного интеграла, как площади криволинейной трапеции следует, что
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Здесь 
[image: image58.wmf]a

- решение уравнения 
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Задача 7.

Докажите что 
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Решение.

Пусть 
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, что и требовалось доказать.

Задача 8.
Вычислить: а) 
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Решение

а) Используем правило Лопиталя.
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Тогда 


[image: image71.wmf](
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б) Так как 
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[image: image74.wmf]x

®+¥

:

[image: image75.wmf]2

22

2

22

11111

arctgarccostgarctgarccos

11

111

1

xx

xx

xx

xxxx

x

xx

--

æöæö

--==

ç÷ç÷

æö

èøèø

+-+-

+-

ç÷

ç÷

èø

::

 


[image: image76.wmf]23
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Итак, главной частью функции 
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Задача 9.

Решить уравнение 
[image: image80.wmf]32
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Решение.
Определитель является определителем Ван-дер-Монда.
Ответ: 
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Задача 10.

Целые числа 
[image: image84.wmf]a
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. Докажите, что 
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Решение.

Если какое-то из чисел 
[image: image90.wmf]i
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 равно 0, утверждение задачи очевидно. Если одно из 
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 равно ±1, то 
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 отрицательно. С другой стороны, из условия имеем 
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. Но в правой части стоит отрицательное число (как произведение 13 отрицательных чисел вида 
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). Противоречие.
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